
Scenariusz zajęć edukacji przedszkolnej 
„ W gospodarstwie”

Cele ogólne:

• usprawnianie analizy i syntezy słownej
• doskonalenie sprawności manualnej

Cele operacyjne:

• doskonalenie umiejętności budowania ustnych wypowiedzi
• dziecko rozpoznaje zwierzęta 
• dziecko rozwija sprawność manualną poprzez kolorowanie

Formy pracy: 

• grupowa lub indywidualna

Metody pracy:

• podająca (pogadanka)
• problemowa (burza mózgów, zgadywanki)
• praktycznego działania ( wykonanie pracy)
• interaktywna (przy użyciu smartfona, ekranu dotykowego i aplikacji)

Pomoce dydaktyczne: 

• ilustracja przedstawiająca wiejskie podwórko wyświetlona na tablicy
• ilustracje zwierząt z czytnikami QR (MULTIGRAFIA WSIP) do odczytywania w aplikacji 
na telefonie
• kredki
• kolorowanki wydrukowane na stronie 
https://quivervision.com/education-coloring-packs/Quiver-Vol.-2-(QE) 
• karteczki w pudełku z ilustracjami różnych zwierząt
• tekst wiersza

Przebieg zajęć:

1. „Zgadnij co to za wierzę?” zabawa na dywanie.
2. Uważne słuchanie wiersza H. Łochockiej 

„ Na podwórku koło bramy”

Na podwórku koło bramy
wiodą spory cztery mamy.
Każda woła, że jej dziecię



najładniejsze jest na świecie.
Mówi krowa: cielątko!
Mówi owca: jagniątko!

Mówi świnka: prosiątko!
A kobyłka: źrebiątko!

Lecz tymczasem dziatek czwórka
już wymknęła się z podwórka

i na łące sobie hasa
w lewo, w prawo, hej, hopsasa!

Podskakuje cielątko,
a tuż przy nim jagniątko,

podryguje prosiaczek,
biega w kółko źrebaczek.

A z pobliskiej biegł zagrody
hałaśliwy kundel młody
i ogonem raźnie machał

poszczekując: hau, hau, hau, hau.
Oj, umyka cielątko,

Oj, umyka jagniątko,
Oj, umyka źrebaczek

A na końcu prosiaczek.

Pytania do tekstu:
• Co to jest gospodarstwo?
• Jakie zwierzęta występowały w wierszu?

3. Rozmowa na temat wyświetlonego obrazu gospodarstwa.
4. Skanowanie kodów zamieszczonych na kartach ze zwierzętami w celu zgadywanie zwierząt, po 
odsłuchanych odgłosach. 
5. Zajęcia plastyczne: „ Zwierzęta w gospodarstwie”, kolorowanie zwierząt wydrukowanych na 
stronie quiverversion.com, po pokolorowaniu skanowanie przy pomocy telefonu z czytnikiem QR.


